第五届消博会线上报名通道开启

@ 已确认的参展和观展单位,请联系工作人员获取登录账号



▲海南国际会展中心举办为本届消博会主会场

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者柯育起)3月3日,记者了解到,第五届中国国际消费品博览会(以下简称"消博会")将于2025年4月13日至18日在海南举办。消博会官方网站(www.hainanexpo.org.cn)已于3日10时起接受线上报名,已确认参展或观展的单位请联系消博会工作人员获取报名系统登录账号。

在注册参展证方面,注册范围为独立参展商、省市区参展团。独立参展商获 得消博会工作人员分配的账号,登录后 申办证件,可同时申办一定数量参展商邀请的采购商证件。省市区参展团获得消博会工作人员分配的报名管理系统账号后,点击消博会官网"首页>参展参会>展团登录",登录报名管理系统,为团内参展商和组展机构开通登录账号。受邀参展商获取账号后点击消博会官网"首页>参展参会>参展商登录",申办证件。独立参展商及展团可联系各馆馆长。

在注册观展证方面,注册范围为省 市区交易团、特邀采购商。省市区交易团 获得消博会工作人员分配的省区市交易 团账号,登录后申办证件。特邀采购商获得消博会工作人员分配的特邀采购商账号,登录后申办证件。省市区交易团和特邀采购商登录人口为消博会官网"首页>参展参会>交易团登录"。

据了解,第五届消博会由商务部和海南省人民政府共同主办,将于4月13日至18日在海南举行。本届消博会将继续在海南国际会展中心设主会场,并在海口国际免税城、三亚国际免税城设置免税消费场景展区,在三亚举办游艇展。

不动产登记 AI 智能助手在海南昌江上线

"AI+登记",7×24 小时不打烊

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者李兴民)近日,"不动产登记 AI智能助手"落地海南,在海南省昌江县上线,开启"人工智能+不动产登记"全新模式,为公众带来更加便捷、高效的不动产登记服务,标志着海南不动产登记服务正逐渐迈入"易办、快办、智办"的新时代。

"不动产登记 AI 智能助手"将 软硬件结合在一起,通过自助查询 终端设备,创新性提供"双屏互动 式"服务。上屏为 AI 引导屏,基于 第三方软件公司自研"求索"不动 产行业大模型,以不动产知识库为 数据基础,运用自然语言处理技 术,提供智能化的对话交互,精准 实时解答群众关于不动产登记的 疑问。下屏为业务办理屏,可自助 办理多项不动产登记业务,包括权 属信息查询、权属信息验证、住房 证明打印等。

这种创新设计不仅提升了用户体验,还大幅缩短了公众办事的等待时间,构建7×24小时不间断的自助问询、查询与打印服务体系,让政务服务更加高效、贴心。

不动产登记 AI 智能助手已经 集成了二维码、二代身份证阅读、 人证合一等基础功能,后期还将在 普通话之外增加支持少数民族语言的功能,进一步方便海南当地少数民族群众的日常办理需求。

作为我国新时代对外开放的 重要门户,海南自贸港各项建设正 如火如荼进行。在这样的背景下, 强化效能政府、提升政务服务能 力、优化营商环境,无疑是海南新 时代对外开放的重要支撑。

据悉,此次不动产登记智能 AI 助手的上线,实现人工智能与不动产登记的融合创新,提升了我省不动产登记工作的便民利民水平,减轻窗口人员压力,提高服务效率,增强了公众满意度。



海南拟出台细则 规范职校生实习

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 许文玉)为进一步规范和加强职业学校学生实习工作,近日,海南省教育厅发布公开征求《海南省职业学校学生实习管理实施细则(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)的公告。

据悉,《征求意见稿》包括9大部分、50条具体举措,分别从实习组织、实习管理、实习考核、安全职责、保障措施等方面管理职业学校学生实习。

学生在实习单位的认识实习时间由学校根据专业教学需要确定,岗位实习时间一般为6个月,具体实习时间由职业学校根据人才培养方案安排。

岗位实习时长可依据专业人才培养方案规定统筹调整。对开展现代学徒制、企业新型学徒制培养的职业学校和实习单位,可适当延长实习期

《征求意见稿》有关意见建议可于3月5日前通过邮箱和邮寄信函的方式反馈至海南省教育厅。

海口江东新区高质量发展再添新动力

城市地下管网完善工程(一期)开工

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王辉)近日,记者获悉,为进一步推动江东新区高质量发展,提升基础设施建设水平,江东新区城市地下管网完善工程(一期)项目正式开工建设,计划于2026年10月建设完成。该项目的建设将在全面完善片区道路与排水系统的同时,为区域未来发展奠定坚实基础。

据介绍,海口江东新区城市

地下管网完善工程(一期)项目总投资 1.58 亿元,建设内容包括道路、桥梁、给排水、电气、绿化等。项目范围包括耀江路、纵六路、振海五路、南排巷等次干路及支路,全长约 2.039 公里。其中,白驹大道的雨污水管线改造将为区域的排水系统提供更为畅通的保障。

随着江东新区深入发展,基础设施建设的重要性愈加凸

显。该地下管网完善工程项目 的实施,将有效解决区域内排 水不畅的问题,尤其是天鹅湾 片区的排水瓶颈。项目还将为 新琼片区开发地块预留排水空 间,为江东新区的长远规划提 供有力支持。

项目的建设不仅是基础设施的提升,更是对江东新区综合发展能力的增强。通过完善的市政配套设施,江东新区将进一步吸

引更多优质资源,推动区域经济、社会、生态的协调发展。

江东新区致力于打造一流 的城市环境,推动区域高质量 发展。地下管网完善工程的顺 利开工,标志着该区域在基基 设施建设上的新进展,也为未 来的发展注入了新的活力。随 着项目的推进,江东新区将在 更高水平上实现可持续发展, 迈向更加美好的未来。

海南工行举办"春融行动 2025""工银 e 贸"外贸新业态服务银企签约活动

2月26日,中国工商银行向全球发布了"工银 e 贸"外贸新业态服务方案。在总行的统一部署下,工行海南省分行举办"金融服务新业态促进外贸稳增长"中国工商银行"春融行动 2025""工银 e 贸"外贸新业态服务银企签约活动。

在活动现场,工行海南省分行分别与新生支付、海南国际能源交易中心、富多达供应链、海南生态软件园、海澄投资签订战略合作协议。

根据服务方案,该行将统筹自 贸港发展与安全,聚焦自贸港跨境 金融服务发展,做好海南自由贸易 港封关支持。一是为新业态注人金 融动力。强化专项授信,提供境内+ 境外、融资+结算、交易+担保、线 上+线下等综合金融解决方案,一 站式满足企业多元化需求,助力提升贸易便利化水平,支持服务贸易、级字贸易等发展。二是为民营企业助力添彩。适应新业态"小额、高频、海量"等特点,创新"跨境 e 电通""跨境 e 仓通"等产品,提供全天候、全线上服务;创新"跨境贷"等数字普惠产品,提供优惠贷款利率,助力企业拓展全球市场。三是为全球结算筑牢安全底座。运用 AI 大模型等新技术,自主研发全球支付系统,聚合订单、物流、资金信息,协助企业精准筛查海量订单,保障交易合规、资金安全流转,支持跨境电商企业出口通关便利化,护航企业阳光出海。

据介绍,该行根据"春融行动 2025""工银 e 贸"服务方案,面向跨



境电商、外贸综合服务企业、支付机构等各类新业态,通过搭建国际结算新通道、开辟多币种直兑新路径、推出专项服务新承诺、提供智慧风控新保障,重塑跨境金融服务体系,

全方位满足企业跨境融资、国际结算、汇率避险等综合金融需求,帮助外贸新业态解决困难事、烦心事。

_____ (傅港)

海口秀英开展宣传 全国爱耳日活动



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王辉)3月3日全国爱耳日当天,海口秀英区海秀街道在泰达比华利山庄开展"健康聆听 无碍沟通"2025年全国爱耳日宣传活动。此次活动吸引众多社区居民参与,为大家带来专业的听力健康知识与贴心的健康服务。

活动现场,听见未来助听器公司的医生团队热情地为居民们提供了全面的听力健康咨询服务。医生们耐心解答居民们关于听力问题的各种疑惑,从日常耳部护理到常见听力疾病的预防与治疗,都进行了详细讲解。

此次活动的举办,不仅为辖区居民提供了便捷的听力健康服务,更重要的是增强了居民们爱耳护耳的意识。参与活动的居民纷纷表示,通过这次活动,他们认识到了保护听力的重要性,今后会更加关注自己和家人的听力健康。